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Ex. §:
Pour une onde de choc oblique nous avons:

a) 22— (2)Ma sin® g () = (4) 2 sin® (40°) - (1

1
T, (2+(y—1)Ma’sin® g)(2jMa’ sin> S —(y —1))
71_ (7/+1)2 Ma’ sin® g
2+ (14-1)(2) sin?(40°))(2x 1.4 (2) sin?(40°)— (1.4 - 1)
- (1.4+1) (2) sin®(40°)
c¢) Puisque l'onde de choc est attachée au coin, alors 6 <@ _, et par conséquent d =06 (en

)=1.76, p, =088x10° Pa

b)

=1.182, T7,=3227K

négligeant l'effet de la couche limite):

S=0= arctan(2cot ﬂ(Mal2 sin” 3 — 1)) _ arctan(2cot(40°)((2)2 sin2(40°) - 1))

Ma?(y +cos(23))+2 (2) (1.4 + cos(80°)) + 2
0=0.1845 rad =10.62°
donc I'angle d'ouverture du coin est: 20 =21.25°

d) Ma, (;/—I)Mal2 sin® B +2 1
P 2/Ma? sinzﬂ—(}/—l)sinz(ﬂ—ﬁ)
_ \/ (1.4—-1)(2)? sin*(40°)+2 1 L

2x1.4%(2) sin(40°)— (1.4 —1) sin*(40° - 10.62°)

Ex. 6:
D'apres la figure ci-dessous (voir cours), pour € =15° et Ma, =2, nous avons:

1) f =45° (onde oblique faible)

a) 22 = (2)Ma sin® - ()= (3:4)2) sin® (45°) - (1) = 2.16
p

T_: _ (2+(}/ 1)Ma? sin? ,B)(27Ma2 sin’ ,6’—(7/—1))
T (y +1) Ma? sin® 8
2+ (4-1)(2) sin>(45 ))(2><14><( 2)? 51112(450)—(1.4—1))21‘264

- (l.4+1)2( ) sin ( )

P (y+DMajsin® g (1.4+1)(2) sin®(45°) 171
p 2+(y-1)Majsin’ 8 2+(1.4-1)(2) sin?(45°)
0 Ma, (y —1)Ma?sin® g +2 1

>\ 2Ma2sin® B—(y —1)sin*(B-6)

b)

c)




:\/ (1.4-1)(2) sin®(45°)+2 1

=147
2x1.4%(2) sin?(45°)— (1.4 —1) sin*(45° - 15°)

2) [ = 80° (onde oblique forte)
a) 22— 453 50 S .
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